



明月寄秋思 天涯共此时

——读者推荐中秋赏月地点

□本刊记者 景庆霞

三天的中秋小长假,或在洛阳市内游玩,或来一次短途旅行,到一个美丽的地方,和家人共赏最美的月光。据了解,今年的中秋节是“十五的月亮十五圆”,当晚我国各地都可观赏到最圆的中秋月,而下次“十五的月亮十五圆”要等到2021年。

在城里 休闲惬意

王女士在涧西区某公司上班,她说,平常上班很累,所以假期不想跑远,只想好好休息一下,“找一处清静的地方赏月,吃吃月饼,只要能和家人在一起,在哪儿都是开心的。”如果您不想跑远,希望当天往返,不妨考虑一下这些地方。

洛浦公园

读者高蕾和黄克丽都推荐洛浦公园。白天,和家人一起沿着河边散步,聊聊天、谈谈心,看看

洛河南岸鳞次栉比的高楼大厦和横跨洛河的一座座大桥,尽情享受美景和清新的空气;晚上,和家人在月光下吃着月饼、水果,看月光、灯光与河水交相辉映,体验“烟笼秋水月笼纱”的诗意。

交通便利,多路公交车可达。

隋唐城遗址植物园

隋唐城遗址植物园是我市另一大天然氧吧,家在附近住的赵女士每周末都带孩子去那里玩。夜色渐浓,月亮慢慢爬上枝头,给孩子讲嫦娥奔月和吴刚折桂的传说,而不远处,即是“明月松间照,清泉石上流”。

乘车路线:乘坐49路、26路、34路等

公交车在隋唐城遗址植物园西门下车

凤翔山庄

洛阳龙门凤翔温泉旅游度假区与龙门山群融为一体,风景秀丽,这里不仅有温泉池,而且还有儿童乐园、拓展训练基地、垂钓区等。“与家人一起漫步在凤翔山庄,闻着沁人的桂花香,走过曲径通幽的小路,满眼都是恬静和惬意。夜幕降临,泡在室外温泉池中,凝望圆月,远离城市的喧嚣,中秋到这里赏月肯定特别有意思。”读者王先生说。

乘车路线:乘坐62路、65路公交车或自驾车沿王城大道一直向南,距新区体育馆约6公里。

出城去 游山玩水

这个时节,秋风不燥,阳光已不那么张扬,气温适宜,非常适合游玩。本刊的热心读者黄华说,3天的假期,不妨带上家人到县城或者洛阳周边地方游玩,有一些地方非常适合赏月。

栾川老君山

位于栾川县城南3公里处的老君山,相传为道教始祖的归隐修炼之地。据读者阁子介绍,中秋节,老君山将摆幸福家庭中秋团圆宴——召集1000个家庭共度传统佳节。吃团圆宴,和家人一起看“银汉无声转玉盘”,幸福也不过如此。

自驾车路线:洛阳—洛栾快速通道—栾川老君山

焦作神农山

读者王帅男给大家推荐的是焦作神农山,他说神农山是国家5A级景区,这里曾是炎帝神农尝百草、登坛祭天的圣地,也是道教创始人老子筑炉炼丹、得道成仙之所。到神农山赏月,可以一边欣赏月光打在千年古树上的皎洁,一边体验“秋空明月悬,光彩露沾湿”的意境。

自驾车路线:洛阳—二广高速—长济

高速(焦作方向)—柏香站—紫黄路—神农山

信阳鸡公山

家住洛龙区的李女士老家在信阳,她给大家推荐信阳鸡公山。她说,鸡公山山势雄伟,常年云雾缭绕,犹如仙境,有“云中公园”之美称。秋天的鸡公山,漫山遍野的紅葉和黃花非常漂亮。楼台赏月是鸡公山十大奇景之一。坐在楼台上,尽情体验“明月出天山,苍茫云海间”的壮美。

自驾车路线:洛阳—二广高速—宁洛高速—焦桐高速—沪陕高速—信阳市—G107到鸡公山

南阳西峡

洛阳网友“扣扣”给大家推荐的是南阳西峡老君洞、寺山和银树沟。

老君洞有山水、瀑布、深潭、溶洞、地下暗河等景观,老君洞的野人谷被誉为“中原神农架”,也非常值得一游。寺山景区内石奇崖秀、群瀑争荣,其中燃灯寺是我国唯一以供奉燃灯古佛为主的佛教道场。中秋之夜,明月当空,伴随着梵音入耳,可以体会那种“心定如满月”的境界。现在,银树沟的树叶由绿变黄、山茱萸

萸变红,漫山遍野非常漂亮。中秋团圆夜,边享用地道的农家饭边赏月,你会发现月是那么纯净,夜是那么静谧,“夜深人静,明月高挂天正中,寂无声”,是一种美和享受。

自驾车路线:洛阳—二广高速—沪陕高速—南阳西峡县—各景区

登封嵩山法王寺

在西工区某单位上班的赵先生去年中秋节曾在登封嵩山法王寺赏月,真切感受到了“嵩门待月不忍归”。

法王寺位于嵩山南麓,寺东有两座山峰,相对耸峙,形状如门,故称“嵩门”。每年中秋,月亮都会从这半月形的门洞中徐徐升起,相当美妙。据赵先生介绍,中秋之夜,不少人会来此饮酒欢歌,饱览胜景,直待月出嵩门。

自驾车路线:洛阳—二广高速—郑少洛高速—登封—嵩山法王寺

温馨提示:赏月前要注意天气预报;中秋节早晚温差大,特别是山中气温和市区的气温相差较大,赏月时最好带些厚衣服;乘公交车赏月,要注意公交车最后班次的发车时间,在外赏月不要太晚,同时注意人身安全。

寻找「冷门」景点 启事

中秋小长假越来越近,十一黄金周也即将来临,许多人都想利用假期看看外面的风光,但人山人海、处处排长队又让人望而却步。

“自在地享受假期”是每个人的愿望。亲爱的读者,您是否发现洛阳周边或者全国其他地方有“冷门”但风光独好的景点,在那里,没有人来人往,有的只是赏心悦目的美景;在那里,您可以和家人独守那份宁静与美好。如果有这样的地方,请您推荐给我们。您可以拨打电话:13598453513,或直接把相关内容发送至电子邮箱lywbly@163.com。

本刊编辑部

